
 

 

第第第第２９２９２９２９回山梨県環境保全審議会会議録回山梨県環境保全審議会会議録回山梨県環境保全審議会会議録回山梨県環境保全審議会会議録 

 

１ 日 時 平成２２年１１月１５日(月)午後１時３０分～ 

２ 場 所 ホテル談露館 

３ 出席者 委員（敬称略）秋山 泉、芦澤公子、飯窪さかえ、飯島純夫、石井迪男、 

大久保栄治、木下眞邦、三枝正文、塩沢久仙、篠原義明、島崎洋一、志村 学、 

高村忠久、角田謙朗、中村 司、中村文雄、原田重子、深沢登志夫、 

藤原忠直、矢﨑茂和、山本紘治、横内幸枝、渡辺一彦 

 

４ 次 第 

 （１）第２９回審議会 

   ア 開会 

   イ 知事あいさつ 

   ウ 新委員の紹介 

   エ 議事 

   オ その他 

 （２）閉会 

 

５ 議事に付した事案の件名 

 （１）報告事項 

    クリーンエネルギー賦存量等調査について 
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13:30 

 

司会 

 

 

 

 

 

 

 

司会 

 

知事 

 

 

 

司会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

司会 

 

 

 

 

 定刻となりましたので、ただ今から、第２９回山梨県環境保全審議

会を開会いたします。 

 はじめに委員の委嘱ですが、本来でありますと一人ひとり委嘱状を

お渡しすべきところではありますが、お手元に配付させていただいて

おります。御了承願います。 

 

 

 

 それでは、次第に従いまして、知事からあいさつを申し上げます。 

 

◆知事挨拶◆ 

 

  

 

 続きまして、今期新たに委員に就任されました皆様を御紹介いた

します。 

 第６期山梨県環境保全審議会名簿を御覧ください。 

 

 ○ 山梨学院短期大学教授 

大久保 栄治（おおくぼ えいじ）委員 

 ○ 公募により選任されました 

木下 眞邦（きのした まくに）委員 

 ○ 山梨大学准教授 

島崎 洋一（しまざき よういち）委員 

 ○ 公募により選任されました 

矢﨑 茂和（やざき しげかず）委員 

 ○ やまなし野鳥の会 

横内 幸枝（よこうち ゆきえ）委員 

 

 

 

本日の出席状況についてであります。本審議会の委員は３０名で 

す。 

１１１１    開開開開    会会会会    

    ２２２２    知事知事知事知事あいさつあいさつあいさつあいさつ    

    ４４４４    議議議議    事事事事    

    ３３３３    新委員新委員新委員新委員のののの紹介紹介紹介紹介    
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司会 

 

 

会場より 

 

司会 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

会場より 

 

司会 

 

 

 

会場より 

 

司会 

 

 

 

本日は、そのうち、２３名の出席をいただいており、過半数に達し

ておりますので、山梨県附属機関の設置に関する条例により本審議会

が成立していることを御報告いたします。 

また、本日の会議は、山梨県環境保全審議会運営規程及び山梨県環

境保全審議会傍聴要領に基づき、公開することとされておりますので

、委員の皆様には御了解をいただきたいと存じます。 

それでは、議事に入ります。 

 

 

 

まず、「会長の選出」を議題といたします。 

司会の方で、議事を進行させていただいてよろしいでしょうか。 

 

◆異議なし◆ 

 

 本審議会の会長の選任につきましては、山梨県附属機関の設置に関

する条例に基づき、委員の互選によることとなっております。 

御提案がございましたら、お願いします。 

 

◆委員が挙手◆ 

 

会長の選出について意見を述べさせていただきます。 

環境保全審議会スタート時から会長を務められ、経験豊富な中村文

雄委員に引き続き会長をお願いしてはいかがでしょうか。 

 

◆異議なし◆ 

 

 「異議なし」との声をいただきました。中村文雄委員を会長に、と

いう御提案に、御異議はございませんか。よろしければ、拍手をもっ

て御賛同をお願いします。 

 

 ◆拍手◆ 

 

 ありがとうございました。 

 それでは、ただ今、選出されました、中村文雄会長に、議長席にお

移りいただき、一言、御挨拶をお願いします。 

 

    （（（（１１１１））））会長会長会長会長、、、、副会長副会長副会長副会長のののの選出選出選出選出    
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会長 

 

司会 

 

 

 

会長 

 

 

 

会場より 

 

会長 

 

 

会場より 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

会場より 

 

会長 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

◆中村文雄会長挨拶◆ 

 

 ありがとうございました。本審議会の議長は、会長があたることと

なっておりますので、これからの議事の進行は会長にお願いします。 

 中村会長、よろしくお願いします。  

 

 それでは、議事を進行させていただきます。 

 副会長の選出についてですが、これについても委員の互選となって

おります。御提案がございましたら、お願いいたします。 

 

◆「会長一任」の発声◆ 

 

 「会長一任」の御発言がございました。御異議ございませんでしょ

うか。 

 

◆異議なし◆ 

 

 それでは、副会長の選任につきましては、御一任いただきましたの

で、指名させていただきます。 

御多忙のところ、大変恐縮でございますが、前期もお願いいたしま

した、飯窪さかえ委員に、引き続き、副会長をお願いしたいと存じま

す。 

よろしければ、拍手をもって御賛同願います。 

  

◆拍手◆ 

 

 ありがとうございました。どうぞよろしくお願いいたします。 

  

 

 

 本審議会には、「鳥獣部会」と「温泉部会」、「廃棄物部会」が設

置されておりますが、部会の委員及び専門委員は、条例施行規則によ

り会長が指名することとなっております。 

 そこで、鳥獣部会につきましては、 

 

○ 三枝 正文（さいぐさ まさぶみ）委員 

○ 志村 学（しむら まなぶ）委員 

    （（（（２２２２））））部会委員及部会委員及部会委員及部会委員及びびびび部会長部会長部会長部会長のののの指名指名指名指名についてについてについてについて    
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○ 高村 忠久（たかむら ただひさ）委員 

○ 竹越 久高（たけこし ひさたか）委員 

○ 中村 司（なかむら つかさ）委員 

○ 深沢 登志夫（ふかさわ としお）委員 

○ 藤原 忠直（ふじわら ただなお）委員 

 ○ 山本 紘治（やまもと こうじ）委員 

 ○ 湯本 光子（ゆもと みつこ）委員 

 ○ 横内 幸枝（よこうち ゆきえ）委員 

 

 の１０名にお願いしたいと思います。 

 

 温泉部会につきましては、 

 私のほか、 

 

 ○ 飯島 純夫（いいじま すみお）委員 

 ○ 石川 恵（いしかわ けい）委員 

 ○ 風間 ふたば（かざま ふたば）委員 

 ○ 島崎 洋一（しまざき よういち）委員 

 ○ 角田 謙朗（つのだ けんろう）委員 

   

 の５名にお願いしたいと存じますので、御了承願います。 

 なお、「温泉部会」におきましては、温泉の掘削等の許可について

の審議をしていただくことから、他の源泉への影響など事業者の意見

を反映させる必要があるため、別途、県内の温泉事業者５名を、「専

門委員」に委嘱します。 

これらの方々を加え、「温泉部会」を構成したいと思います。 

 

廃棄物部会につきましては、 

 私のほか、 

  

○ 芦澤 公子（あしざわ きみこ）委員 

 ○ 飯窪 さかえ（いいくぼ さかえ）委員 

 ○ 石井 迪男（いしい みちお）委員 

 ○ 金子 栄廣（かねこ ひでひろ）委員 

 ○ 竹越 久高（たけこし ひさたか）委員 

  

 の５名にそれぞれお願いしたいと存じますので、御了承願います。 
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会長 

 

 

 

環境創造課

長 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

 なお、「廃棄物部会」におきましても、廃棄物の発生の抑制、再利

用、適正処分など、廃棄物の諸問題を総合的に審議する必要があるこ

とから、別途、専門家５名を専門委員に委嘱します。 

これらの方々を加え、「廃棄物部会」を構成したいと思います。 

 

 次に、部会長についてですが、規程により、会長が指名することと

なっております。 

 これについては、御多忙のところ誠に恐縮ではございますが、 

 

 「鳥獣部会」は、中村 司（なかむら つかさ）委員に、 

 「温泉部会」は、角田 謙朗（つのだ けんろう）委員に、 

 「廃棄物部会」は、金子 栄廣（かねこ ひでひろ）委員に、 

 

それぞれ部会長をお願いしたいと存じますので、引き続き御協力を

お願いいたします。  

 

 

 

次に、報告事項を議題とします。「クリーンエネルギー賦存量等

調査について」を議題とします。この件につきまして、事務局から

報告願います。 

 

◆資料NO.1により、環境創造課長が報告◆ 

 

 

 事務局からの説明が終わりました。 

 御質問、御意見がありましたら、お願いします。 

 今回は中間報告ですので、今後、報告内容も発展していくかと思

います。 

また最近、太陽光については、テレビ等で目にする機会も多くな

っておりますが、熱量の単位に換算されると難しいところもあるか

と思います。 

 

 この報告では、地熱についての記載がないようですが、地熱につ

いてはどのようになっていますか。 

 

 

    （（（（３３３３））））報告事項報告事項報告事項報告事項    
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環境創造課

長 

 

 

委員 

 

 

環境創造課

長 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

環境創造課

長 

 

 

会長 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

司会 

 

 

 

 一般的に、地熱発電は高温に限られます。山梨県においては、温

泉程度の温度ならありますが、賦存量の調査に適していませんので

資料には記載しておりません。 

 

太陽光や、バイオマス、小水力、小型風力などの啓発や紹介とい

ったものを１ヶ所にまとめている施設が県内にありますか。 

 

 １ヶ所に集約した施設はございませんが、現在、甲府市の米倉山

に、東京電力株式会社と共同で、大規模太陽光発電施設の建設に向け

て準備を進めており、その発電所の隣接地に、太陽光や水力、バイオ

マスなどの再生可能エネルギーをＰＲする施設を併設する予定であ

りますので、そこで、広く県民の皆様には、理解を深めていただきた

いと考えています。 

 

製材残材や果樹剪定枝については、賦存量の計算にいれています

が、中古廃材や植木の剪定枝などは賦存量の計算に入らないのでし

ょうか。 

 

中古廃材や植木の剪定枝については発生量データがないので、今

回の賦存量調査には含まれていませんが、実際に事業を行う際には

、中古廃材等を入れることも考慮することになります。 

 

 よろしいでしょうか。他に意見や質問はございますか。 

 

最後に、その他についてですが、本日の審議、報告事項以外で何

かありましたら、発言をお願いします。 

それでは、議事については、以上で終了させていただきます。 

御協力ありがとうございました。 

 

 

 

長時間にわたり御審議いただき、ありがとうございました。 

これをもちまして「第２９回山梨県環境保全審議会」を閉会とさ

せていただきます。 

 

    ５５５５    閉会閉会閉会閉会    


